
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE CELEBRADA POR EL

AYUNTAMIENTO PLENO DE TRES CANTOS EL DÍA 5 DE SEPTIEMBRE DE

2019

PRESIDE:

En  el  Salón  de  Plenos  de  la  Casa  Consistorial,

siendo las nueve horas y treinta y cinco minutos del

día  jueves  5  de  septiembre de  2019,  previa

convocatoria al  efecto, se reúnen a los efectos de

celebrar  sesión  extraordinaria  y  urgente del

Ayuntamiento, los señores Concejales Electos, bajo

la Presidencia del Sr. Alcalde-Presidente, D. JESÚS

MORENO  GARCÍA,  y  actuando  como

SECRETARIO,  el  SECRETARIO  GENERAL  del

Ayuntamiento  de  Tres  Cantos,  D.  GERARDO

FERNÁNDEZ LLORENTE.

D. JESÚS MORENO GARCÍA

ASISTEN:

Grupo Municipal Popular

D. FCO. JAVIER JUÁREZ DE LA MORENA

Dª. ELISA LIDIA MIGUEL ÁGUEDA

Dª. SONIA LOLO AIRA

Dª. FÁTIMA MERA ALCALDE

Dª. Mª. LUISA PEÑA GARCÍA

D. ISMAEL LLORENTE VILLACORTA

Dª. MONTSERRAT TEBA DÍAZ

D. PEDRO FERNÁNDEZ ÁLVAREZ

Dª. Mª. DEL MAR SÁNCHEZ CHICO DE GUZMÁN

Grupo Municipal Socialista

Dª. SILVIA ROCÍO LUCENA BLAS

D. YÓNATAN PEREIRA MELO

Dª. CAROLINA MUÑOZ PÉREZ

Grupo Municipal Ganemos Tres Cantos

Dª. Mª. JESÚS MARTÍN DÍAZ

D. FEDERICO MAS PARADISO

Dª. ALICIA VILLACORTA FERNÁNDEZ

Grupo Municipal Ciudadanos de Tres Cantos

D. JUAN ANDRÉS DÍAZ GUERRA

Dª. Mª. INÉS PASTOR CEREZO

Grupo Municipal Podemos

D. FCO. JAVIER SANMIGUEL RIESGO

SR. SECRETARIO GENERAL:

D. GERARDO FERNÁNDEZ LLORENTE

SR. INTERVENTOR ACCIDENTAL:

D. LUIS MANOVEL TASCÓN

Comprobada la existencia de quorum, el Sr. Alcalde-Presidente declara abierta la sesión

procediéndose,  acto  seguido,  a  considerar  los  asuntos  conforme  al  orden  del  día

inicialmente fijado.
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O R D E N  D E L  D Í A

51/2019.- SECRETARÍA.- RATIFICACIÓN DE LA URGENCIAS

52/2019.-  FOMENTO  Y  HACIENDA.-  PROPUESTA DE  ACUERDO  DEL  PRIMER

TENIENTE  DE  ALCALDE,  CONCEJAL DE  FOMENTO  Y  HACIENDA RELATIVA A

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA CE N.º  10/2019 CRÉDITO EXTRAORDINARIO

PARA APLICACIÓN DEL DESTINO DEL SUPERÁVIT PRESUPUESTARIO 2018 PARA

REALIZACIÓN DE INVERSIONES FINANCIERAMENTE SOSTENIBLES.
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INTERVENCIONES

D. JESÚS MORENO GARCÍA.-  Buenos días a todos, bienvenidos, vamos a dar

comienzo,  por  favor,  por  favor,  buenos  días,  muy  bien.  Pues  buenos  días  a  todos,

bienvenidos, espero que hayan pasado unas felices vacaciones y que hayan descansado,

retomamos  el  curso  escolar  y  comenzamos  con  un  pleno  extraordinario  y  urgente  y

seguimos el orden del día. 

· 51/2019.- SECRETARÍA.- RATIFICACIÓN DE LA URGENCIA.

· D.  JESÚS  MORENO  GARCÍA.-  En  primer  lugar,  el  punto  51/2019,  Secretaría,

ratificación de la urgencia.

· ¿Votos a favor?

· SR. SECRETARIO.- Unanimidad.

· 52/2019.- FOMENTO Y HACIENDA.- PROPUESTA DE ACUERDO DEL PRIMER

TENIENTE  DE  ALCALDE,  CONCEJAL  DE  FOMENTO  Y  HACIENDA  RELATIVA  A

MODIFICACIÓN  PRESUPUESTARIA  CE  Nº  10/2019  CRÉDITO  EXTRAORDINARIO

PARA APLICACIÓN DEL DESTINO DEL SUPERÁVIT PRESUPUESTARIO 2018 PARA

REALIZACIÓN DE INVERSIONES FINANCIERAMENTE SOSTENIBLES.

· Jesús  Moreno  García,  presenta  para  su  deliberación  y  votación  en  sesión

extraordinaria y urgente del Pleno del mes de septiembre  el proyecto siguiente:

· “ASUNTO:  MODIFICACIÓN  PRESUPUESTARIA  CE  Nº  10/2019  CRÉDITO

EXTRAORDINARIO  PARA  APLICACIÓN  DEL  DESTINO  DEL  SUPERAVIT

PRESUPUESTARIO  2018  PARA  REALIZACIÓN  DE  INVERSIONES

FINANCIERAMENTE SOSTENIBLES.

· La liquidación  presupuestaria  del  año  2018  arrojó  una  resultados  positivos,  con

todas las variables financieras y presupuestarias en positivo. Es intención del  Gobierno

Municipal  seguir  incrementado  el  nivel  de  inversión  en  el  municipio,  tanto  en  su

infraestructura urbana como en las diferentes dotaciones que dan cobertura a los servicios

públicos. 
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· Con la propuesta de este crédito extraordinario, se podrá acometer la remodelación

y mejora de toda la Avenida de la Vega en su paseo aledaño al Parque Central, mejorando

un  espacio  muy  utilizado  por  los  vecinos  y  que  presenta  un  estado  de  deterioro

considerable  con  intercambios  de  nivel  en  el   pavimento  peligroso  para  los  peatones.

Asimismo,  continuaremos  con  la  remodelación  de  los  sectores  o  zonas  urbanas  del

municipio, en concreto, el Residencial Sur 9 mejorará el pavimento, se eliminarán barreras

arquitectónicas y se dotará a los viales de nuevo mobiliario urbano, así como el asfaltado

de las calzadas. Por último, encuadrado en el programa de mejora en vías públicas se

continuará con la remodelación de la zona industrial, en concreto, la calle Batanes lucirá

una nueva cara con la aprobación de este crédito extraordinario. 

· Continuaremos con la mejora del alumbrado público, en el sentido de ir sustituyendo

el alumbrado antiguo por otro más eficiente y estético de tecnología led. Esto nos permite

conseguir importantes ahorros en el consumo de energía. La propuesta es acometer con

los 300.000€ dotados la mejora del alumbrado público de la Avenida de Labradores. 

· Los parques y jardines del municipio también son destinatarios de una parte de este

crédito extraordinario, en concreto, 100.000€ servirán para financiar la mejora de nuestros

jardines, por ejemplo, los márgenes de la Avenida de los Artesanos contarán con nuevo

arbolado y arbustivas desde la Glorieta de la Chimenea hasta la Glorieta del Pastor. Del

mismo modo, continuaremos con la mejora de los caminos del Parque Central para facilitar

el tránsito de peatones, corredores y ciclistas por dicho entorno. 

· Los colegios públicos seguirán siendo una prioridad en la inversión municipal. Así,

una pista deportiva de un colegio, tal y como hemos hecho recientemente en el Carmen

Hernández, será cubierta para facilitar su uso con condiciones climatológicas adversas y

dotar a los patios de los colegios de zonas de sombra amplias. 

· El mobiliario  de la  biblioteca Lope de Vega,  en concreto,  la  Sala  de Estudio  se

dotará de un nuevo mobiliario con mesas iluminadas por tecnología led para facilitar el

estudio a los usuarios de este servicio público. 

· El deporte también se verá reflejado en este crédito extraordinario, en concreto, se

pretende remodelar  todos los vestuarios del polideportivo de La Luz, que presentan un
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estado  de  deterioro  importante  y  que  son  utilizados  masivamente  por  los  deportistas

tricantinos y aquellos que nos visitan de otras ciudades. 

· Por  último,  continuaremos con  la  mejora  de  los  diferentes  espacios  de  la  Casa

Consistorial, tal y como hemos hecho recientemente en el área de Servicios Económicos.

En concreto, la primera y segunda planta lucirán una nueva cara más moderna y eficiente

en el aprovechamiento de espacios. Asimismo, se pretende sustituir la climatización del

Centro Cultural. 

· Por  parte  del  Primer  Teniente  de Alcalde  se ha  solicitado la  tramitación de una

Modificación de Crédito mediante la modalidad de Crédito Extraordinario, para aplicación

del  destino  del  superávit  presupuestario  2018,  para  realización  de  INVERSIONES

FINANCIERAMENTE SOSTENIBLES. 

· Visto  lo  establecido en  el  artículo  32  de la  Ley  Orgánico  2/2012  de Estabilidad

Presupuestaria  y  Sostenibilidad  Financiera,  modificada  por  la  Ley  Orgánica  9/2013  de

deuda comercial en el sector público, así como lo establecido en la Disposición Adicional

Sexta de dicha Ley, prorrogada por la Real Decreto 10/2019, de 29 de marzo. 

· Vistos los informes emitidos por el Interventor Accidental, propongo a la Comisión de

Ciudad  dictamine favorablemente la  siguiente  propuesta  para  su  posterior  elevación  al

Pleno Municipal.

· Por ello, PROPONGO AL PLENO, que,

· PRIMERO  : Aplicar el superávit presupuestario 2018 para realización de Inversiones

Financieramente Sostenibles.

· SEGUNDO  :  Aprobación inicial del expediente de Modificación de Crédito -Crédito

Extraordinario nº 10/2019 con el detalle que a continuación se expone:

· ESTADO DE GASTOS  :

· PARTIDA · DENOMINACIÓN · IMPORTE

· 2001-165 619 16 · MEJORA ALUMBRADO PÚBLICO IFS 2019 · 300.000,00 €

· 2001-1532.619 17 · MEJORA EN VÍAS PÚBLICAS IFS 2019 · 1.500.000,00 €

· 2001-171.619 18 · MEJORA EN PARQUES Y JARDINES IFS 2019 · 100.000,00 €

· 2001-171.619 19 · MEJORA CAMINOS PARQUE CENTRAL IFS 2019 · 50.000,00 €

· 4003-323.622 22 · ACTUACIONES EN COLEGIOS PÚBLICOS IFS 2019 · 200.000,00 €

· 4000-3321.625 05 · MOBILIARIO BIBLIOTECAS IFS 2019 · 100.000,00 €

· 2006-342.622 24 · ACTUACIONES EN INSTALACIONES DEPORTIVAS IFS-19 · 300.000,00 €
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· 2002-933.622 25 · MEJORA EN INMUEBLES MUNICIPALES IFS 2019 · 350.000,00 €

· 2002-933.623 05 · MAQUINARIA INSTALACIONES EN INMUEBLES MUNICIPALES IFS-19 · 150.000,00 €

· · TOTAL  · 3.050.000,00 €  

·
·
· FINANCIACIÓN DEL EXPEDIENTE  :

·      PARTIDA  · DENOMINACIÓN  ·      IMPORTE

· 870 00
· REMANENTE LÍQUIDO DE TESORERÍA
· PARA GASTOS GENERALES

· 3.050.000,00 €

· · TOTAL     · 3.050,000,00 €  

·

· TERCERO  : Exponer al público el expediente durante 15 días mediante anuncio en

el Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid, de conformidad con lo establecido en los

artículos 177.2 y 169.1 del Real Decreto 2/2004 de 5 de marzo por el que se aprueba el

Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

· CUARTO  : Aprobar con carácter definitivo, el referido expediente si contra el mismo

no se presentan reclamaciones durante el periodo de exposición pública.

· QUINTO  :  Publicar  una  vez  aprobada  la  Modificación  en  el  Boletín  Oficial  de  la

Comunidad de Madrid.”

· INTERVENCIONES:

· D.  JESÚS MORENO GARCÍA.-  Tiene  en  primer  lugar  la  palabra,  el  concejal  y

portavoz del Grupo Municipal Popular, D. Javier Juárez.

· D.  FCO.  JAVIER  JUÁREZ  DE  LA  MORENA.-  Muchas  gracias  señor  Alcalde,

buenos días a todos los presentes. Como saben todos los vecinos y los miembros de esta

Corporación, el lema de este Gobierno durante los últimos años es no gastar ni un euro

más de lo ingresado. Fruto de ese lema, ya todas las liquidaciones, en particular, la que

hoy  vamos  a  tratar,  la  liquidación  de  2018,  arrojó  unos  resultados  presupuestarios

positivos, con todas las variables en sentido positivo y ya por tercer año consecutivo, la ley

permite  que  ese  ahorro  producido  en  el  año  anterior  se  pueda destinar  a  inversiones

financieramente  sostenibles.  No  olvidemos  que anteriormente,  con estos  superávit  que

teníamos, saldamos una deuda en tiempo record, en un tiempo de tres años y como he

dicho  durante  ya  tres  años  consecutivos  el  nivel  de  inversión  ha  ido  aumentando,

empezamos con una cantidad módica de 368.000 €. Luego el año pasado se llevó a cabo
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una inversión de 2.700.000 € y este año haremos una inversión de 3.050.000 € con los

ahorros producidos como he dicho en el año 2018.

· Fruto de este acuerdo, seguiremos con nuestro proyecto de gobierno y el proyecto

del Partido Popular en nuestro municipio de inversión no solo en la ciudad sino también en

los diferentes edificios y servicios más importantes de la ciudad. Por tanto, una parte muy

importante irá destinada al cuidado de la ciudad, a la renovación, a la mejora, tal y como

nos  hemos  comprometido  con  los  vecinos  pero  también  la  educación,  la  cultura  y  el

deporte serán objeto y destino de esta inversión por ser los pilares tanto de este gobierno

como de esta ciudad, masivamente, digo pilares y servicios utilizados masivamente por los

vecinos. En concreto seguiremos remodelando partes del municipio, zonas del municipio,

zonas deterioradas donde es necesaria la actuación integral, donde es necesario eliminar

barreras arquitectónicas, un elemento muy importante en nuestra gestión y que agradecen

mucho los vecinos, por tanto la avenida de La Vega, será remodelada en los próximos

meses y también sectores, en concreto el Residencial Sur 9, lucirá una nueva cara en los

próximos meses a raíz de este acuerdo y de este crédito extraordinario. 

· Igualmente el ahorro energético y la apuesta por el medio ambiente serán objeto de

esta inversión y seña de identidad de este gobierno. La mejora en el alumbrado público no

es una mejora por estética sino una mejora energética y una mejora en la eficiencia que

realmente es lo más importante pues llegará a la Avenida de Labradores donde todo su eje

tendrá tecnología led y se conseguirá unos ahorros muy importantes económicos y como

digo también energéticos. Saben que nuestro compromiso en los próximos cuatro años

todo  el  alumbrado  público  del  municipio  y  todo  el  alumbrado  interior  de  los  edificios

municipales  sean  de  tecnología  led  que  yo,  como  digo,  tendrá  un  ahorro  energético

importante y medio ambiental pero también económico valorado en más de medio millón

de euros. 

· Seguiremos con la apuesta por parques y jardines, siempre hemos pensado que el

patrimonio, uno de los grandes patrimonios de este municipio son sus zonas verdes y por

lo tanto, el Parque Central, gran pulmón verde de este municipio pues, serán remodelados

sus caminos y también algunas mejoras en los perímetros del Parque Central.
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· Como decía al  principio la educación también tendrá un montante importante de

inversión en este acuerdo y con ello, con estos 200.000 € de inversiones financieramente

sostenibles en los colegios, en la educación pública cumplimos dos objetivos. En primer

lugar, dar cumplimiento a nuestro compromiso electoral de gastar medio millón de euros al

año en colegios públicos,  en la  mejora  de los colegios públicos.  Acabamos de invertir

300.000 € del presupuesto municipal y con esta inyección de 200.000 € cumpliremos ya a

tres  meses  de  las  pasadas  elecciones  de mayo  con  nuestro  compromiso  electoral  de

incrementar esa inversión de los colegios públicos y llegar a ese medio millón de euros

anual. 

· El deporte también es importante, digamos es, el servicio más utilizado en nuestro

municipio, más del 80% de los vecinos practican algún tipo de deporte y asisten a nuestras

instalaciones  deportivas.  Durante  todos  estos  años  hemos  llevado  a  cabo  una

remodelación  importante  de  las  instalaciones  y  ya  estamos  trabajando  en  nuevas

instalaciones y ya se están desarrollando nuevas instalaciones pero todavía quedan flecos

y  en este  caso  los  vestuarios  del  Polideportivo  de  la  Luz  pues  necesitan  una  mejora

integral  y  una  parte  importante  de  estos  300.000  €  que  se van  a  destinar  al  deporte

tricantino pues irán destinados a esta mejora de los vestuarios del Polideportivo de la Luz y

asimismo también la pista central de este Pabellón de la Luz, el suelo de la pista central

pues también será objeto de mejora.

· Y  por  último  la  cultura  el  año  pasado  invertimos  en  estas  inversiones

financieramente sostenibles en el Centro Cultural, en particular en el Teatro y para este año

2019 el destino será la Biblioteca Lope de Vega. Se quiere sustituir, se pretende sustituir

todo el mobiliario de la sala de estudio, una demanda importante por parte de los jóvenes y

de  los  estudiantes  de  este  municipio,  ya  que  el  mobiliario  ha  quedado  anticuado,  la

iluminación  de  esas  mesas  pues  también  está  fuera  de  servicio  y  es  el  momento  de

adecuar esta sala de estudio que también como saben, es utilizada masivamente. La única

sala de estudio creo, en la Comunidad de Madrid que se abre prácticamente todos los días

del año y por lo tanto hay que tenerla en las mejores condiciones posibles. 

· Por tanto, este proyecto, concluyo, responde a una buena gestión realizada en el

año 2018 donde los ahorros producidos se pueden reinvertir en beneficio de los vecinos.

Recordemos que tenemos una baja presión fiscal, por tanto, ya desde el inicio tenemos o
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pensamos que el dinero, donde mejor está es en el bolsillo de los vecinos, pero también si

se producen ahorros por circunstancias excepcionales o por otro tipo de cuestiones pues

creemos que ese ahorro debe ser reinvertido en calidad de vida para los vecinos y en

mejora de su ciudad. Por lo tanto, creo que es un avance importante y espero contar con el

apoyo de todos los grupos políticos. Muchas gracias.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Muchas gracias, tiene la palabra en primer lugar el

Portavoz del Grupo de Podemos D. Javier Sanmiguel.

· D. FCO. JAVIER SANMIGUEL RIESGO.-  Muchas gracias señor Alcalde y buenos

días  a  todas  y  todos.  Mire,  Sr.  Juárez  y  señores  del  Gobierno.  El  Consistorio  se  ha

constituido  el  15  de  junio,  hace  escasos  tres  meses  y  ahora  nos  encontramos  hace

escasas  veinticuatro  horas  con  esta  propuesta  y  nos  gustaría  hacer  algunas

consideraciones. 

· Hay un importante remanente económico, que es debido principalmente a que los

ciudadanos y ciudadanas de Tres Cantos abonan debidamente sus impuestos y con ello

contribuyen a la ciudad, al mantenimiento de la ciudad, al bienestar de todas y todos, lo

cual nos alegramos muchísimo de ello porque entre otras cosas las inversiones de los

impuestos,  las inversiones de  los  presupuestos provenientes  de  los impuestos es  una

redistribución de la riqueza y conlleva solidaridad también.  Ahora viene,  una vez dicho

esto, ahora viene el en qué se invierte y ahí  tenemos más discrepancias.  Todo lo que

ustedes proponen parece muy correcto así a simple vista pero, si entramos un poquito en

el  detalle  pues  lo  primero  es  que  nos  parece  una  propuesta  que  ha  sido  un  poco

precipitada,  esta  propuesta,  por  lo  menos,  este  grupo  municipal,  la  conoce  de  hace

escasamente veinticuatro horas, cuarenta y ocho y creemos que se debe de llevar una

inversión de tres millones de euros, con un poquito más de sosiego, no nos han consultado

a  la  oposición  nuestro  punto  de  vista  sobre  esta  inversión,  sencillamente  nos  lo  han

presentado y creo que sería lo correcto o lo menos, pedir opinión si no esto se convierte en

un proyecto rodillo, esto es lo que hay y ya está.

· Echamos de menos también más detalle para los proyectos, esto, dos hojas, son

tres millones de euros y nos gustaría,  eso sí,  hacer algunas propuestas,  por lo menos
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ideas generales, globales, ya que hemos dicho de siempre que vamos a contribuir a que el

gobierno de la ciudad sea mejor y por eso vamos a hacer una oposición constructiva. 

· Mire, por ejemplo, acaba de decir el Sr. Juárez que se invierte en colegios, cultura,

deportes, parques, sí, es verdad, lo que sucede es que en colegios se invierten 200.000 €,

200.000  €  es  escasamente  un  6%  que  más  los  300.000  que  se  invierte  en  los

Presupuestos  Generales  sigue  siendo  bastante  poco  teniendo  el  presupuesto  de  Tres

Cantos y estamos hablando de la educación de nuestras hijas e hijos, en cultura 100.000,

que  es  un  3%,  es  una  cifra  bastante  nimia,  en  deportes  solamente  un  10% que  son

300.000  €  y  en parques,  que tan  importante  parece que  es  150.000,  quiero  decir,  las

inversiones no son relevantes, teniendo en cuenta el monto general del presupuesto que

hay. Por otra parte hacen inversiones en alumbrado público, de led, que está muy bien,

porque eso reduce mucho el consumo, pero hombre, si estamos hablando de inversiones

sostenibles, por la Ley de Sostenibilidad Presupuestaria que hay más sostenible que el

autoconsumo  eléctrico,  y  en  esto,  ustedes  no  están  invirtiendo  un  céntimo  en

autogeneración y en consumo, en generación de consumo de energía verde y creo que

eso es algo que las tricantinas y tricantinos estamos muy sensibilizados y que exigimos las

ciudadanas y ciudadanos de Tres Cantos exigen ya,  que se tomen medidas porque le

recuerdo que estamos en emergencia climática. Hace dos semanas, perdón, hace un mes,

un mes y  pico escaso antes  de irnos de vacaciones hemos aprobado una moción  de

emergencia climática y hay que tomar medidas desde ya y por lo tanto, yo creo que ahí

debería haber una fuerte inversión.  Ya sé que ustedes no son mucho de participación

ciudadana pero hombre, ya que los impuestos provienen de los ciudadanos y ciudadanas

de Tres Cantos ni tan mal estaría preguntarles y decirles oigan ustedes en qué les parece

que invirtamos su dinero, y, por último, solamente bueno pues esperar ya que hacen una

inversión extraordinaria para temas de infraestructuras como mejora de caminos, de calles,

que  está  muy  bien,  espero  que  los  próximos  presupuestos  generales  del  estado,  del

estado no, del municipio de Tres Cantos amplíen las inversiones para los servicios, es

decir,  ahora  estamos  invirtiendo  en  infraestructuras,  cuando  lleguen  los  presupuestos

generales, que aumenten la inversión en servicios, bueno y por lo tanto, como he dicho al

principio, pues parece correcto las inversiones que hacen si bien es cierto, como he dicho

hay mil inversiones posibles más que serían más correctas o nos parecen más adecuadas,
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por lo tanto, nosotros no vamos a apoyar esta propuesta que nos han hecho. Muchas

gracias.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muchas gracias, tiene en su lugar la palabra D.

Juan Andrés Díaz Guerra portavoz del Grupo de Ciudadanos.

· D. JUAN ANDRÉS DÍAZ GUERRA.-  Buenos días Sr. Alcalde,  Sr.  Secretario,  Sr.

Interventor,  compañeros,  compañeras  de  Corporación,  vecinos  y  vecinas  que  nos

acompañan, personas que nos siguen a través de la retransmisión que espero que estéis

haciendo de este Pleno o ¿no? ¿Sabemos si se retransmite o no? No. Las cámaras no

retransmiten hoy. Bueno pues a los vecinos que puedan leer en el futuro las actas de este

Pleno,  que me imagino serán actas literales porque claro,  al  no tener  la  grabación no

podrán ser videoactas, quería decirles que hoy es un día importante y les voy a decir por

qué. En este Pleno lo que vamos a hacer es incorporar el dinero, es decir, incorporar el

superávit  que  hemos  tenido  en  estos  años,  precisamente  fruto  de  las  políticas  de

austeridad pública que fundamentalmente son, fueron o se revisaron gracias al Acuerdo

PP-Ciudadanos del pasado, fruto también del control que nos sometió, al que nos sometió

a  las  Administraciones  Públicas  Locales  el  Gobierno  del  Estado,  recordáis  al  ministro

Montoro que nos ajustó, apretó y nos dejó sin gastar parte de los ingresos que teníamos y

además fruto de que en este municipio los obligados tributarios pagan religiosamente sus

impuestos, precios públicos y tasas. Gracias a eso hoy podemos venir aquí a tomar una

decisión, fijaros si es importante, la inversión que viene fijada en el presupuesto municipal

no llega a los tres millones y lo que hoy vamos a aprobar aquí es una inversión de tres

millones cincuenta mil euros para el municipio. Eso es muy importante, o sea, un tricantino

que esté en su casa, que no nos puede ver pero nos podrá leer y va a saber que esta

Corporación, que estos concejales que estamos hoy aquí sentados vamos a decidir en qué

se invierte más dinero, es decir, en qué se invierte más recursos de los que incluso hemos

dicho que se invirtiesen en el presupuesto municipal, bueno, pues nosotros estamos de

acuerdo en parte de lo que presenta este gobierno. Es cierto, y se lo explicamos ayer a los

concejales del gobierno que participaron en la Comisión Informativa, que no nos ha dado

tiempo, no nos dio tiempo por la premura con la que se hizo todo, se convocó la Comisión

e  inmediatamente se  nos dio  acceso  al  expediente  e  inmediatamente  nos  reunimos e

inmediatamente e inmediatamente estamos aquí para decirles que estando de acuerdo con
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gran parte de la propuesta, queremos hacerle una propuesta que si es aceptada contaría

con nuestro voto a favor, como siempre hemos hecho. Ya no se acordarán porque son de

frágil memoria pero en el pasado llegábamos a acuerdos para poder apoyar las decisiones

de este gobierno, entonces, nuestra propuesta concreta, porque podríamos hablar de la

filosofía que subyace a cada una de las cuestiones, pero yo creo que sería una tontería un

poco perdernos por las ramas y seguramente el Sr. Alcalde me llamaría la atención y me

diría que el tiempo no se puede consumir así, el tiempo de todos los concejales, voy a ir a

lo concreto. Entonces nosotros creemos que hay que aminorar la partida 2001 153.2 619

17 en un millón de euros, ¿por qué? Porque sí que creemos que el mantenimiento de la

ciudad que es fundamentalmente, vamos, calles, pavimentos, etcétera, hay ya que pasarlo

al mantenimiento, es decir, ya no tenemos que seguir invirtiendo, aunque quedan algunas

zonas que habrá que asumir,  pero sí  que hay que ir  pasando al mantenimiento diario,

porque lo que no puede ser es que tengamos todas las calles o muchas de nuestras calles

y sobre todo,  muchas de nuestras pavimentos de aceras en el  estado que tenemos y

tenemos que hacer  un mantenimiento,  por  tanto  nosotros creemos que este  millón de

euros se podría invertir de la siguiente manera. En lo que es la partida 172, voy a quitar

todas las clasificaciones que no son estrictamente las que vienen en la ley precisamente

porque luego ustedes lo pueden asumir por parte de la concejalía que estimen oportuno. 

· 172, protección y mejora del medio ambiente, 200.000 € y fundamentalmente lo que

queremos son,  actuaciones en la rivera de los arroyos con plantaciones que ayuden a

recuperar los cauces y la vida animal del entorno.

· Partida 425, energía, 250.000 €, inversión en paneles de energía solar en edificios

municipales para producción propia de energía. 

· Partida 323, colegios públicos, se incrementarían 100.000 € que irían destinados a

mejoras en escuelas infantiles del municipio. 

· 442, infraestructuras del transporte 200.000 €, unido al plan integral de transportes

de  mejora  de  las  marquesinas  e  instalación  de  nuevos  espacios  donde  esperar  el

transporte público en la ciudad, lo que llamamos marquesinas inteligentes, que ya hemos

presentado en el pasado.
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· El  artículo  133,  perdón,  en  la  partida  133,  ordenación del  tráfico,  150.000  €  en

establecimiento  de  una  central  del  control  del  tráfico  en  las  arterias  principales  para

mejorar el acceso en las horas pico.

· Y la partida 491, que es sociedad de la información, 100.000 € para crear espacios

en el parque y sobre todo en algunas zonas donde los padres disfrutan de los hijos para

que contenga wifi gratuita y sean zonas de trabajo y esparcimiento.

· Por  tanto,  si  el  equipo  de  gobierno  acepta  esta  propuesta,  que  como  ven,  se

concretarían  en  proyectos  inmediatamente,  estaríamos  de  acuerdo  en  apoyar  esta

inversión  que  nos  presentan  de  tres  millones  de  euros,  entonces  esperaremos  a  la

segunda ronda para ver que nos contestan. Gracias.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Muchas gracias, en tercer lugar tiene la palabra Dª.

Mª Jesús Martín, portavoz de Ganemos Tres Cantos. 

· Dª. Mª JESÚS MARTÍN DÍAZ.- Muchas gracias Sr. Alcalde, buenos días Sr. Alcalde,

compañeros  y  compañeras  de  Corporación,  deseo  que  hayáis  pasado  unas  buenas

vacaciones, Sr. Secretario, Sr. Interventor Accidental y buenos días a las vecinas y los

vecinos, a todos, que estáis aquí presentes y lamento como ha dicho el compañero de

Ciudadanos que esta no se esté retransmitiendo por streaming,  que sabemos que hay

gente que lo sigue en directo o después en diferido. 

· Bueno, estamos como ha dicho ya no sé si  el  Sr.  Alcalde o el  sr.  Juárez,  en el

comienzo de un nuevo curso académico, que nos sorprende comenzando con un pleno

extraordinario,  pleno  extraordinario  que  ha  sido  convocado  con  urgencia  y  que

habiéndonos dado la documentación hace apenas, algo más de cuarenta y ocho horas y

además sin ningún tipo de contacto previo con todos los grupos municipales, sin ningún

intento  de llegar  a un consenso o a  un acuerdo con los grupos municipales  que aquí

estamos representados. Como ya se ha dicho aquí, es un tema importante el que se trata

en  este  pleno  extraordinario,  un  único  punto  en  el  cual  se  trata  de  las  inversiones

financieramente sostenibles que se van a realizar con el dinero, el ahorro, como decía el sr.

Juárez, o el superávit del año 2018 y se van a invertir del total que hay, solamente una

parte tres millones cincuenta mil euros, nosotros creemos que realmente, todos los grupos

en este tema, como se ha ido ya viendo con la intervención del compañero de Podemos y
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del compañero de Ciudadanos, tenemos cosas que decir, tenemos cosas que aportar, en

muchos  casos  tenemos  bastantes  ideas,  con  lo  cual,  sinceramente,  sr.  Juárez,  yo

considero  que  hubiese  sido  mucho  más  adecuado  y  mucho más  fructífero  sí  hubiese

habido un tiempo de debate, de tratar de ponernos de acuerdo, de llegar a consensos,

sobre en qué forma gastar  este  dinero y  aquí  seguramente no estaríamos debatiendo

porque el debate ya habría tenido lugar anteriormente y además como ha podido ver hay

ideas. Nosotros creemos que realmente si esto es un indicio de lo que va a ser la actuación

de la mayoría absoluta del PP la verdad es que parece ser que el horizonte que se nos

presenta no es nada prometedor. 

· Desde Ganemos Tres Cantos les hubiésemos dicho claramente que el 14 de julio en

el pleno anterior, en el último pleno ordinario que ha habido se presentó Ganemos una

moción que fue apoyada por los compañeros de Podemos, del SOE y del Partido Popular

sobre la necesidad de tomar medidas en el municipio para reducir la emisión de los gases

efecto  invernadero,  que  son  los  responsables  del  calentamiento  global,  por  tanto  del

cambio climático. En ese punto creemos que es urgente tomar medidas y es un punto que

ha sido, como ya señalaba el compañero de Podemos, ha sido totalmente obviado en este

gasto en estas inversiones, le recuerdo, el primer punto, el primer acuerdo de la moción

decía literalmente: “…Apostar por una energía cien por cien renovable de manera urgente

y  prioritaria…”.  Estamos  en  un  pleno  extraordinario  y  urgente.  “…abandonando  los

combustibles  fósiles.  Para  ello  el  gobierno  municipal  debe  analizar  cómo  lograr  este

objetivo  y  proponer  los  planes  de  actuación  necesarios,  entre  otros  alcanzar  el  pleno

autoconsumo eléctrico cien por cien renovable en los edificios municipales y potenciarlo en

las viviendas”. Nosotros creemos realmente que han perdido una gran oportunidad de decir

a la ciudadanía que su apoyo contra la emergencia climática es verídico, es real y de una

forma tan sencilla como habiendo dedicado un porcentaje de estos tres millones, de estos

algo más de tres millones de euros a la instalación de algunas placas fotovoltaicas en

algún edificio municipal, en algún colegio, en algún polideportivo, realmente hubiese sido

un  buen  comienzo,  hubiese  sido,  hubiese  podido  ser  una  buena  prueba  piloto  para

dirigirnos  hacia  ese  autoconsumo eléctrico  y  una  forma  de  mostrar  que  el  equipo  de

gobierno está realmente preocupado por este tema y que tienen intención de actuar. El

tema del uso de las energías cien por cien renovables, en este caso de la solar, no es
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solamente una cuestión ideológica o al menos no es solo ideológica. En el momento actual

es un tema claramente de ahorro, de ahorro en las arcas públicas, es decir, es algo que es

rentable económicamente. Es tan sencillo como que en los edificios se produce energía

eléctrica  gracias a las placas fotovoltaicas,  esta energía eléctrica se autoconsume y el

excedente, el sobrante se devuelve a la red eléctrica, es decir, produciendo un beneficio

económico, por un lado porque no hay que pagar en consumo y por otro lado porque se

vende  el  excedente.  Pero  además  es  que  hay  ejemplos,  hay  ejemplos  incluso  de

municipios gobernados por el Partido Popular. Mire hemos encontrado que en agosto de

este año, en la página web del Ayuntamiento de Alicante, salió una noticia que decía lo

siguiente:  “…El Ayuntamiento invertirá 1,1 millones en placas solares para treinta y tres

colegios…” Treinta y tres colegios públicos, es decir, que aquí con un porcentaje, claro,

muchísimo menor, de los tres millones, un porcentaje, incluso no muy grande de los tres

millones,  imagínense  lo  que  se  podría  haber  hecho  en  los  colegios  públicos.  Sigue

diciendo  la  página  web del  Ayuntamiento  de Alicante  “El  Ayuntamiento  de  Alicante  ha

aprobado trabajos de autosuficiencia energética en diferentes centros educativos de infantil

y  primaria  de  la  ciudad  de  Alicante  mediante  la  instalación  de  paneles  solares

fotovoltaicos”; y el propio concejal de infraestructuras y mantenimiento dice “…se apuesta

por invertir en las energías renovables que van a generar un ahorro económico y se pone

en marcha en los colegios públicos de la ciudad Alicante, que tienen un gran consumo de

energía eléctrica en horario diurno y ahora gracias a la instalación de los paneles en las

cubiertas,  antes  desaprovechadas,  será  posible,  producir  de  forma  sostenible  la

electricidad que necesitan en el  mismo horario del centro…” De verdad,  no es fácil de

entender por qué el equipo de gobierno de Tres Cantos no hace una apuesta decidida por

la energía solar en este primer, en esta primera, toma decisiones que hay con respecto a

un  dinero,  que  como  han  dicho  mis  compañeros,  provienen  de  los  impuestos  de  los

tricantinos  y  las  tricantinas  e  invertir  en  algo  que  es  beneficioso  totalmente  para  el

municipio.  No  pueden  decirme  que  invertir  300.000  €  en  la  mejora  de  la  eficiencia

energética estan bien, estar de acuerdo o ir en la línea adecuada con la moción aprobada.

Está muy bien, está muy bien el utilizar tecnología led en el alumbrado de la ciudad, está

bien, eso supone aumentar la eficiencia energética y reducir el consumo y en eso estamos

absolutamente de acuerdo, pero no es lo mismo que utilizar las energías alternativas para

buscar el autoconsumo eléctrico. Además os tengo que decir que si están tan preocupados
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también por la eficiencia energética, cosa que, como les decía, estamos de acuerdo, no sé,

no  sabemos  por  qué  no  invierten  más  en  mejorar  las  instalaciones,  las  condiciones

ambientales  de  este  ayuntamiento,  es  decir,  de  ahorrar  porque  se  disipa  muchísima

energía. Lo hemos pedido repetidamente en diferentes presupuestos, hay planes hechos al

respecto para mejorar la eficiencia energética de los edificios municipales y en eso sin

embargo, nunca, nunca, invierten. 

· Voy a ir brevemente a otras partidas. 

· El año anterior destinaron 100.000 €…

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Ruego por favor vaya concluyendo.

· Dª. Mª JESÚS MARTÍN DÍAZ.- ¿Cuánto tiempo tenía por favor?

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Tiene diez minutos como siempre. Igual que antes

de vacaciones.

· Dª. Mª JESÚS MARTÍN DÍAZ.- ¡Ah! Bueno es que creí que llevaba…

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Lleva nueve minutos. Lleva ya nueve minutos.

· Dª. Mª JESÚS MARTÍN DÍAZ.-  Vale muchas gracias. Pues simplemente lo diré, lo

diré después respecto a las otras partidas y simplemente decir que consideramos que este

proyecto es absolutamente mejorable, que no denota ningún compromiso por parte del

equipo de gobierno con la emergencia climática y que el procedimiento podría haber sido

más democrático. Por estas razones nuestro voto va a ser la abstención. Y quiero finalizar

solicitando al Gobierno que realmente, ya que no lo ha hecho ahora realice un proyecto

para dotar a los centros municipales de autoconsumo eléctrico a través del uso de energía

solar para lograr grandes beneficios para nuestro municipio. Gracias. 

· D.  JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muchas gracias,  muchas  gracias.  Por  parte  del

grupo Socialista ¿quién va a intervenir? Bien, pues tiene la palabra Dª. Carolina Muñoz,

portavoz del Grupo Socialista.

· Dª. CAROLINA MUÑOZ PÉREZ.- Hola, buenos días. Lo primero…

· [Hay interferencias. No se escucha lo que dice Dª. Carolina]

SECRETARÍA/PLENOS/EXTRAORDINARIO Y URGENTE 05/09/2019 Página 16de 24

Ayuntamiento de Tres Cantos

Secretaría
ACTA

Acta nº: 16 / 2019

F
irm

ad
o 

D
ig

ita
lm

en
te

 e
n 

el
 A

yu
nt

am
ie

nt
o 

de
 T

re
s 

C
an

to
s 

- 
ht

tp
s:

//s
ed

e.
tr

es
ca

nt
os

.e
s 

- 
C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 2
87

60
ID

O
C

23
F

E
48

A
46

2A
F

5B
84

F
B

0



· Dª.  CAROLINA  MUÑOZ  PÉREZ.-  …Para  opinar  donde  sería  más  necesario

destinar estas inversiones financieramente sostenibles.  También habría sido una buena

oportunidad para retomar los presupuestos participativos que esperamos que la urgencia

esta  vez,  no  deje  fuera  de  estudio  nuestras  propuestas.  Creemos  que  es  necesario

elaborar  un  plan estratégico con las  zonas a mejorar  por  criterios  evaluables como el

estado  o  el  deterioro  de  los  mismos para  que  los  vecinos  conozcan  cómo  se  ha  ido

desarrollando y por qué se hace en ese orden y no en un orden aleatorio según convenga,

ya que hay sectores que no se han tocado nunca y otros más modernos que ya se han

arreglado, tener un proyecto, una memoria o el detalle de los gastos o ver las mejoras

energéticas que se van a desarrollar no solo son muy útiles a la hora de tomar decisiones

sino que son de obligado cumplimiento. Tener en cuenta las necesidades y demandas de

los vecinos es algo básico ya que nadie mejor que los residentes de una zona para saber

las demandas y necesidades de la misma. Por estos motivos nos vamos a abstener pero

esperando  que cambien  las cosas de cara al  futuro  porque las aportaciones de todos

siempre mejoran los proyectos y aporta las diferentes visiones de las distintas personas,

que lo enriquecen y hacen que Tres Cantos sea la ciudad de todos y no que unos pocos

decidan en los despachos como ha pasado ya otras veces en que además, han decidido a

espaldas de los vecinos y vecinas. La participación de los vecinos vuelva a ser nuestra

seña de identidad. Muchas gracias. 

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Muchas gracias, continuamos el segundo turno de

palabra. En primer lugar tiene el turno D. Javier Juárez portavoz del Grupo Popular. 

· D. FCO. JAVIER JUÁREZ DE LA MORENA.-  Muchas gracias Sr. Alcalde, paso a

responder  algunos  comentarios  realizados  por  los  diferentes  grupos  políticos.  Sr.

Sanmiguel, portavoz del Grupo Podemos, aludía a que el gobierno se ha constituido hace

tres meses, sí, pero este gobierno no para. El gobierno tiene un impasse en las elecciones,

al día siguiente, creo, creo, y entiendo que independientemente del color que sea, se pone

a trabajar. Indudablemente, este gobierno al día siguiente se puso a trabajar y uno de los

frutos  de  ese  trabajo  es  esta  propuesta.  Para  nada  es  precipitada,  le  diría  que  esta

propuesta  la  podíamos haber pronosticado  hace  seis  años,  es el  proyecto  del  Partido

Popular  y el  proyecto  con el  que nos presentamos en las elecciones,  por  lo tanto,  de

precipitada nada y sosiego, bastante. Aludía a que el gasto en educación es mínimo, mire,
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el gasto en educación es continuo en este ayuntamiento. Y le aseguro que en los pocos

municipios donde su grupo ha gobernado, no es así, es que es inexistente y aquí todos los

años se invierte en los colegios públicos y Tres Cantos es referencia en la Comunidad de

Madrid por la inversión en sus colegios públicos. Claro que podríamos invertir tres millones

de euros, dejar los colegios perfectos, todas las mejoras el mismo año y el próximo año

diría usted no están invirtiendo nada, no ya es que están nuevos. Es mejor la inversión

continua, es mejor tener un proyecto como el que tenemos y decir a los padres, oiga en los

próximos cuatro años todos los colegios van a tener una zona de sombra y a los tres

meses empezar a cumplirlo. Por lo tanto, ese compromiso de medio millón de euros es

suficiente,  si  fuera  necesario  incrementarlo  se  incrementaría,  las  peticiones  de  los

directores y de las AMPAS, que todos los años se reúnen tanto el concejal de educación,

en este caso concejala de educación como el Sr. Alcalde, no son masivas, casi todas las

propuestas que plantean los equipos directivos de los colegios se atienden y por tanto, esa

es  nuestra  línea  de  actuación.  Aludía  a  que  no  hay  participación  ciudadana  en  este

expediente. Yo, sinceramente, saben que creo en la participación ciudadana, con retoques,

pero, y entendería su queja otros años, pero que este año, sinceramente, me haga la queja

de participación ciudadana, mire es que yo creo, precisamente creo en esa participación

que se produce cada cuatro años y yo creo que en nuestro municipio el resultado ha sido

claro en cuanto a participación, más elevada no puede ser, y en cuanto a respuesta de los

ciudadanos, sabían el proyecto político para los próximos años así lo han votado y así han

decidido. 

· Sr. Portavoz del Grupo municipal Ciudadanos, decía de incorporar el superávit de

estos años, no, estamos incorporando el superávit, una parte del superávit, no olvidemos

que tenemos un superávit  de seis  millones  ochocientos mil  euros e  incorporamos tres

millones cincuenta mil euros, exclusivamente del años 2018, por lo tanto, atendiendo a su

propuesta,  sinceramente,  creo que ha sido una propuesta elaborada y creo que es un

punto de partida importante para los próximos presupuestos que se van a debatir en los

próximos meses y creo que es un punto de partida importante para que los dos grupos, el

grupo  municipal  Ciudadanos  y  el  grupo  municipal  Popular  lleguen  nuevamente  a  un

acuerdo para aprobar esos presupuestos municipales y muchas de las inversiones que

usted ha aludido y que creo que son necesarias, creo que son buenas para el municipio

SECRETARÍA/PLENOS/EXTRAORDINARIO Y URGENTE 05/09/2019 Página 18de 24

Ayuntamiento de Tres Cantos

Secretaría
ACTA

Acta nº: 16 / 2019

F
irm

ad
o 

D
ig

ita
lm

en
te

 e
n 

el
 A

yu
nt

am
ie

nt
o 

de
 T

re
s 

C
an

to
s 

- 
ht

tp
s:

//s
ed

e.
tr

es
ca

nt
os

.e
s 

- 
C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: 2
87

60
ID

O
C

23
F

E
48

A
46

2A
F

5B
84

F
B

0



puedan tener cabida en esos presupuestos municipales. Sin embargo no puedo estar a

favor, que diga que hay que reducir la inversión en mejora de la ciudad en concreto, en

mejora  de  la  infraestructura  urbana  e  incrementar  el  mantenimiento,  el  gasto  en

mantenimiento, mire, hay zonas que requieren una actuación integral, hay muchas zonas

que requieren una actuación integral y los ciudadanos están contentos con lo que se ha

hecho estos últimos años en muchas zonas del municipio y nuestro compromiso y lo saben

todos es remodelar el cien por cien del municipio, que en los próximos años no quede ni un

metro cuadrado en nuestro municipio sin remodelar y por tanto tenemos que llegar a ese

objetivo,  tenemos  que  cumplir  ese  objetivo  y  tenemos  que  poner  todos  los  medios

necesarios para cumplirlo. 

· Sra. Portavoz del grupo municipal Ganemos, Sra. Martín, decía que hay ideas, que

han planteado ideas, no lo dudo, he dicho que hay algunas que son interesantes, oiga pero

es que los tres millones cincuenta mil euros también son ideas ¡eh!, es que parece que las

destierra, no, no, es que son mejoras para el municipio, que son ideas y lo digo, sí , y son

ideas de este gobierno, muchas ya conocidas, y que me hubiera gustado tener un debate,

ya lo dije, con todos ustedes y que las circunstancias hubieran sido diferentes, pero es que

también son ideas. Dice que hemos perdido una gran oportunidad, mire hemos perdido la

oportunidad del año 2019, como he dicho son ya el tercer año consecutivo en el que se

lleva a cabo este expediente, saben lo pulcro que somos en la gestión económica en este

gobierno, y ya les adelanto, va a haber resultado positivo en el año 2019 y por lo tanto se

abrirá la ventana en el mes de marzo, en el mes de abril de una nueva oportunidad para

llevar a cabo inversiones financieramente sostenibles y ahí sí, yo creo que se darán las

circunstancias adecuadas para poder contar y poder aunar ideas y que salga un proyecto

conjunto más del agrado, más del agrado de todos los grupos políticos.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Ruego por favor vaya concluyendo.

· D.  FCO.  JAVIER  JUÁREZ  DE  LA  MORENA.-  Sí  concluyo  ya,  aludía,  están

centrados únicamente en el autoconsumo, en las placas fotovoltaicas, nos dan lecciones,

mire,  este  gobierno,  cuando  la  tecnología  de  las  placas  fotovoltaicas  no  estaba  tan

avanzada apostó por las placas fotovoltaicas en la piscina cubierta de Islas y en la pista de

atletismo, hace muchos años, hace ocho o diez años, por lo tanto, nadie va a venir a dar

lecciones, pero que me diga que el led, bueno, pues está bien pero que no es lo mismo,
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oiga  perdona  es  que  las  placas  fotovoltaicas  lo  que  persiguen  es  reducir  el  consumo

energético,  lo  mismo  que  el  led  que  reduce  el  consumo  energético,  que  las  placas

fotovoltaicas lo hacen en mayor medida, sí, pero no destierre el led, de hecho, el led y el de

sustitución del alumbrado público estaba en esa moción incluido,  era un punto de esa

moción, lo que pasa es que como no les gusta, como tienen que criticar esta propuesta

pues se centran en el autoconsumo, tranquilos, llegará el autoconsumo, y llegará a los

edificios municipales, estamos en los tres meses siguientes a las elecciones nos quedan

cuatro  años por  delante  y  será una apuesta  de este  gobierno el  ahorro energético,  la

apuesta por el medio ambiente y por lo tanto, lo veremos y por supuesto también, hay una

apuesta y así ha sido también puesto y reflejado en nuestro programa electoral, no sólo

desde  el  punto  de  vista  municipal  sino  también  ayudas  para  que  los  particulares,

comunidades de propietarios y entidades tengan subvención para realizar proyectos que

tengan una mejora del medio ambiente y un ahorro energético. Por tanto, sigo esperando,

que  ustedes  tienen  ideas,  sí,  que  son  buenas,  sí,  ¿esta  propuesta  es  mala  para  el

municipio? ¿esta propuesta es negativa? ¿afecta a alguien?, pues por favor, tengan altura

de miras, voten a favor y que siga mejorando el municipio. Muchas gracias.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Muchas gracias, tiene la palabra D. Javier Santiago,

perdón, D. Javier Sanmiguel portavoz de Podemos.

· D. FCO. JAVIER SANMIGUEL RIESGO.- Nada más. Muchas gracias Sr. Alcalde.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muy bien, muchas gracias. D. Juan Andrés Díaz

Guerra portavoz de Ciudadanos tiene la palabra.

· D. JUAN ANDRÉS DÍAZ GUERRA.- Muchas gracias Sr. Alcalde. Bueno, estaremos

expectantes de este nuevo giro emocional,  nosotros creemos que acordar,  es decir,  el

maniqueísmo de esto es bueno, hombre claro, todo es bueno, pero lo que suma es más

bueno y lo que resta es menos bueno. Entonces nosotros simplemente le decimos que hay

que cambiar, y no coincido, no coincidimos en nuestro grupo con ese planteamiento, hay

que cambiar algunas cuestiones porque hay reparaciones que son urgentes y no podemos

esperar que venga el maná de la reparación global porque hay reparaciones que hay que

hacer en el día a día, hay cuestiones que ya son incluso de salud pública si me apura, pero

bueno, esa no es la cuestión, la cuestión es que usted ha hecho un esfuerzo, nosotros
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íbamos a votar en contra si  no eran aceptadas nuestras propuestas, creemos que sus

palabras nos dejan cierta visión de que en el futuro vamos a volver a colaborar y por lo

tanto,  vamos  a  abstenernos  en  esa  espera  de  que  ustedes  reflexionen  sobre  la

conveniencia de que más gente sume en un proyecto y sea capaz de hacer cosas por la

ciudad conjuntamente, si ustedes quieren ir solos lo pueden hacer, tienen esa mayoría

absoluta que les da la tranquilidad de poder decidir, pero, a veces, las mayorías absolutas

deciden cosas que son absolutamente erróneas, entonces, nosotros les queremos ayudar

a que no sea así, por tanto, contad con nuestra abstención como gesto de buena voluntad

para seguir colaborando en el futuro. Gracias.

· D.  JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muchas  gracias,  tiene  la  palabra  Dª.  Mª  Jesús

Martín portavoz de Ganemos Tres Cantos. 

· Dª. Mª JESÚS MARTÍN DÍAZ.- Muchas gracias Sr. Alcalde, bueno tomamos buena

nota de las palabras del Sr. Javier Juárez en lo que ha dicho que realmente tendrá en

cuenta que en el futuro y esperamos que sea en los presupuestos del año 2019, que están

muy  cercanos,  para  dedicar  alguna  partida  económica  para  realmente  dirigirse  al

autoconsumo  eléctrico  con  la  instalación  de  placas  fotovoltaicas.  Es  verdad  que  las

pusieron ustedes en Islas, es verdad que las pusieron en el Polideportivo de la Luz, pero

también es verdad que nunca funcionaron y nunca se preocuparon de que funcionasen,

con lo cual, es que es absurdo que me lo recuerde. Simplemente decirle que reducir el

consumo no es lo mismo que sustituir el consumo, está muy bien reducir pero, sustituir una

energía por otra es una cosa diferente, es una cosa muchísimo, con una amplitud de miras

muchísimo mayor y simplemente aclararle esto. Nos dice que el proyecto está bien, claro,

pero  yo  le  vuelvo  a  repetir,  pero  es  mejorable  y  como  es  mejorable  y  nosotros

consideramos  que  hay  muchas  cosas  que  se  podían  haber  tenido  en  cuenta  y  el

procedimiento  llevado  a  cabo  no  ha  sido  nada  democrático,  nuestro  voto  va  a  ser  la

abstención, si estuviésemos en absoluto desacuerdo con todo el proyecto votaríamos en

contra Sr. Javier Juárez y nos vamos a abstener y estamos queriendo por favor, que tome

nota de las propuestas que se le están haciendo desde los distintos grupos municipales

para realmente ir hacia una mejora de este municipio que es lo que queremos. Y voy a

decir dos cosas que me dejé en la intervención anterior y es con respecto al dinero de

educación.  Es  verdad,  el  año  pasado  dedicaron  100.000  €,  si  mi  memoria  no  falla,  y
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además  100.000  €  que  no  especificaron  para  qué  era,  para  qué  era,  que  yo  en  mi

intervención  les  dije  expresamente  que  se  podían  dedicar  para  habilitar  los  patios

escolares para mitigar los efectos del cambio climático. Entonces ustedes ahora realmente

dicen  lo  siguiente,  dedican  300.000  €  y  dicen,  para  facilitar  el  uso  de  los  patios  en

condiciones climatológicas adversas y dotar a los colegios de zonas de sombra amplias.

Nos parece bien pero lo hacen con cubiertas, quieren poner una cubierta, parece que se

olvidan de los elementos naturales, de los árboles, fundamentales para mitigar este cambio

climático.  Realmente  yo  les  recomendaría,  y  no  lo  hago  en  un  plan  negativo  sino

absolutamente positivo que vean algunos proyectos que están manejando incluso algunos

ayuntamientos sobre patios escolares.  Hay proyectos muy interesantes y suponen algo

más que poner una cubierta ya que van a gastar 300.000 € pues estaría bien que tuviesen

también información de otras formas, de otras formas de hacerlo. Dicen que se gastan

mucho en educación y que Tres Cantos es un ejemplo quiero recordarle que en este pleno

yo he dicho en varias ocasiones que, cuando empezamos el mandato que Tres Cantos

estaba gastando 50.000 € en el mantenimiento de los colegios mientras Colmenar gastaba

200.000 €, es cierto que han ido aumentando y nos parece bien, pero consideramos que a

lo  mejor  es  necesario  seguir  aumentando  y  les  pongo un  ejemplo.  La  caldera  de  un

colegio, se ha arreglado por fin este verano y llevaba mal tres años y llevaba mal tres años.

Y con respecto al un millón y medio que van a dedicar a la mejora de las vías públicas,

compartimos la opinión con el compañero de Ciudadanos en que es necesario mantener, lo

hemos dicho  muchas veces,  la  necesidad  del  mantenimiento  que  supone  después  un

ahorro  a  las  arcas  municipales porque  no  es necesario después hacer  una gran obra

faraónica y además les queremos decir que ya que han hecho un pacto por la movilidad,

ya que quieren poner en marcha los patinetes eléctricos ¿no? y que los patinetes eléctricos

igual que las bicicletas deben ir por la calzada y no por las aceras porque las aceras son

para los peatones pues que podían aprovechar estas obras que van a hacer en algunas

zonas de Tres Cantos que ya ha dicho el sr. Concejal del Partido Popular para poner un

carril 30, para poner un carril 30 y aprovechar ya esta situación y empezar a trabajar por el

Pacto por  la Movilidad,  yo agradezco que te sonrías,  que se sonría sr.  Juárez.  Bueno

muchas gracias.
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· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- Muchas gracias. Para concluir este segundo turno

tiene la palabra Dª. Carolina Muñoz portavoz del Grupo Socialista. 

· Dª.  CAROLINA  MUÑOZ  PÉREZ.-  Sí  buenos  días.  Lo  primero  decir  que

aprovechando que nos queda muy poquito para los presupuestos del próximo año pues

decir que nos gustaría evitar lo que ha pasado ahora y tener reuniones previas y poder

hacer aportaciones entre todos para poder enriquecer el proyecto. Son varios años en los

que se han estado debatiendo en la asociación de vecinos el tema de los presupuestos y

ya es hora de que se puedan hacer aportaciones y que sean los propios vecinos los que

participen en los mismos. Y decir que para el año siguiente nos gustaría también, ya que

va a haber otra vez superávit, según dice Juárez, pues tener alguna reunión previa para

también poder hacer el resto de grupos aportaciones. Muchas gracias.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muchas gracias. Para concluir el debate tiene la

palabra el portavoz del Grupo Popular D. Javier Juárez.

· D. FCO. JAVIER JUÁREZ DE LA MORENA.- Sí no pensaba intervenir, gracias Sr.

Alcalde, pero la última intervención de la Sra. Martín en dos sentidos me hace intervenir. 

· Mire, no es verdad que la caldera del colegio Ciudad de Columbia estuviera mal,

estaba perfectamente y ha sido en este momento cuando el gobierno ha apostado y ha

sido necesario ya, también presupuestariamente, el cambiar, sustituir esa caldera también

para  ahorro  energético  y  energías  más limpias.  Estamos  sustituyendo  una  caldera  de

gasoil por una caldera de gas natural, por tanto, eso también que lo pasa de soslayo, pero

también esa apuesta por el medio ambiente, apuesta por energías más limpias y apuesta

por  eficiencia  energética,  pero  no  es  verdad  que  estuviera  mal  la  caldera  del  colegio

Ciudad de Columbia. Y mire, sí, estamos poniendo cubiertas en pistas deportivas, yo es

que de momento no conozco la práctica del fútbol entre árboles ¿vale? Entonces, como no

lo conozco y ustedes me asesoran sobre ese nuevo deporte pues yo estaré encantado de

estudiarlo y poder llevar  a cabo otras cubiertas y otro tipo de instalaciones deportivas.

Muchas gracias.

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muchas gracias a todos por sus intervenciones y

aportaciones al debate pasamos a la votación del punto 52/2019. ¿Votos a favor?

· SR. SECRETARIO.- Díez (10).
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· D. JESÚS MORENO GARCÍA.- ¿Votos en contra? ¿Abstenciones?

· SR. SECRETARIO.- Nueve (9).

· D. JESÚS MORENO GARCÍA.-  Muchas gracias.  No habiendo más puntos en el

orden del día de hoy en el Pleno levantamos la sesión. Que tengan un feliz día.

CIERRE DEL ACTO

Agotado  el  temario  del  Orden  del  Día  la  Presidencia  declara  finalizada  la  sesión,

siendo las diez horas y veinticinco minutos de este mismo día de su inicio.

En  prueba  de  todo  lo  cual  se  levanta  la  presente  Acta  que  firma  el  Sr.  Alcalde-

Presidente, en unión de mí, el Secretario General del Ayuntamiento, a los solos efectos de

fe pública.

Fecha, firma y huella digital al margen
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